

叙利亚库尔德武装说:

土军事行动造成27万多人流离失所

美副总统彭斯将赴土耳其寻求叙北部战事停火

据新华社大马士革10月15日 电 叙利亚库尔德武装政治代表机 构15日发表声明说,土耳其在叙 利亚北部进行的军事行动已造成 当地超过27.5万名平民流离失所, 其中包括约7万名儿童。

声明说,流离失所者主要来自 叙东北部哈塞克省和北部拉卡省。 由于缺乏人道主义援助且大部分人 道救援组织已停止在当地活动,大 量流离失所者只能露宿街头或被暂 时安置在学校。此外,由于冲突地 区大部分医疗机构停止运作,许多 病人和伤者得不到及时治疗。

声明呼吁联合国、阿拉伯国家 联盟、欧洲联盟等迅速采取行动, 提供医疗和物资援助,避免当地人 道主义局势进一步恶化。

据叙利亚通讯社15日报道, 土耳其军队当天在拉卡省艾因伊 萨市北部一个村庄"打击"一辆载 有平民的汽车,造成2名平民死 亡。报道未说明具体打击方式。

据叙通社报道,土耳其军队及 其支持的叙反对派武装15日对哈塞 克省的泰勒塔姆尔、拉斯艾因等城 镇周边地区进行数小时的炮击和空 袭,并在拉斯艾因北部、东部地区与 叙库尔德武装主导的"叙利亚民主 军"发生激烈冲突。土军占领了部 分村镇,当地居民大量出逃。

新华社华盛顿10月15日电 美国白宫15日表示,副总统彭斯 将于16日率团赴土耳其以寻求在 叙利亚北部停止军事冲突。

副总统办公室当天发表声明 说,彭斯16日将代表总统特朗普 前往土耳其以寻求土方与叙库尔 德武装间军事冲突的停火和谈判 解决。陪同彭斯前往的还包括国 务卿蓬佩奥、总统国家安全事务助 理奥布莱恩和叙利亚问题特别代

声明表示,彭斯将在17日与 土耳其总统埃尔多安举行双边会 谈,重申美国将持续对土耳其实施 经济制裁直到达成解决方案。美 方将致力于实现地区稳定、平民安 全以及对"伊斯兰国"武装分子的 继续关押。

美国政府14日以土耳其在叙利 亚北部的军事行动对地区和平稳定 构成威胁为由对土方实施一系列惩 罚措施。美财政部当天宣布制裁土 耳其国防部及其部长、能源和自然 资源部及其部长和内政部长。此 外,美国将把土耳其输美钢铁关税 重新上调至50%,并立即中止商务 部与土方的贸易协议谈判。

土耳其长期以来将叙北部库 尔德武装视为恐怖组织,但美国在 打击"伊斯兰国"的战事中将其发 展为合作伙伴。美国白宫本月6 日表示,美军方对土耳其即将进入 叙北部展开军事行动"不支持、不 参与",美军会撤出相关区域。土 耳其军队9日开始进入叙利亚北 部,对库尔德武装展开军事行动。



10月13日,在叙利亚北部哈 塞克省,当地民众庆祝叙政府与 库尔德武装达成协议。

叙利亚库尔德武装当日确 认,将与政府军在叙利亚与土耳 其边境共同"抵御来自土耳其军 队的侵略"。叙利亚电视台同一 天报道,政府军向北部地区派 兵。新华社发

特朗普私人律师表示不会配合弹劾调查

新华社华盛顿10月15日电 美国总统特朗普的私人律师朱利 安尼15日说,他不会服从国会众 议院民主党人发放的传票,也不 会配合针对特朗普的弹劾调查。

朱利安尼当天在社交媒体上 称,针对特朗普的弹劾调查"非 法、违宪且没有根据",他将不会 参加。此外,朱利安尼还分享一 封律师信,信中称,传票要求他提 交的文件受律师委托人保密协 议、总统行政特权等的保护。

众议院情报委员会主席希夫 当天傍晚在国会山举行记者会时 说,特朗普政府正全面阻挠弹劾 调查。一同出席记者会的众议院 议长佩洛西表示,众议院启动弹 劾调查不需要全院表决授权,目 前也没有计划举行全院投票。

众议院情报委员会等9月30 日向朱利安尼发传票,要求他在10 月15日之前提交特朗普"电话门" 事件的有关文件,以配合众议院针 对特朗普的弹劾调查。希夫等此 前致信朱利安尼说,如果他未能或 拒绝服从传票,相关行为将构成妨 碍众议院弹劾调查的证据。

特朗普因"电话门"事件正面 临弹劾调查,朱利安尼被视为关 键人物,成为众议院民主党人的 重点取证对象。

8月,美国一名情报界人士匿 名检举特朗普同乌克兰总统泽连 斯基7月通话时要求对方调查前 美国副总统、民主党总统竞选人 拜登及其儿子亨特,白宫还采取

一些措施"封锁"两人通话内容记 录。另据美国媒体报道,特朗普 还下令冻结一笔军事援助以施压 乌克兰。

这一"电话门"事件震动美国 朝野。民主党人指责特朗普滥用 职权谋求个人政治利益并寻求外 国势力干预美国总统选举。佩洛 西9月下旬启动众议院针对特朗 普的弹劾调查,但白宫以众议院 没有举行全院表决授权弹劾调查 等为由明确表示拒绝配合。除了 朱利安尼,美国副总统彭斯、美国 国务卿蓬佩奥等目前也没有服从 国会要求或传票。

朱利安尼曾担任联邦检察官 和纽约市市长,他于去年4月加入 特朗普私人律师团队。

阿富汗汽车炸弹袭击致3死43伤



据新华社喀布尔10月16日 电 阿富汗政府16日说,阿东部拉 格曼省当天发生一起汽车炸弹袭 击,造成3人死亡、43人受伤。

拉格曼省政府发言人阿萨杜 拉·达乌拉特扎伊告诉新华社记 者,警方初步查明,当地时间16日 凌晨5时50分左右,拉格曼省阿

利辛地区政府办公楼外发生一起 汽车炸弹袭击事件。

拉格曼省政府随后发表声明 说,有2名警察和1名平民在袭击 中丧生,另有6名警察和37名平

目前尚无任何组织或个人宣 布制造这起袭击事件。

特朗普否决美国会 结束南部边境紧急状态决议

新华社华盛顿10月15日电 美国总统特朗普15日致信国会, 否决了后者此前通过的关于结 束美南部边境"国家紧急状态" 的决议

特朗普在信中说:"南部边境 仍是罪犯、帮派成员和违禁毒品讲 入美国的主要途径","南部边境的 情况仍然紧急,需要我们的部队帮 助应对那里的局势"。

参议院多数党领袖麦康奈尔 表示,参议院本周内将就特朗普的 否决进行投票。美国舆论普遍认 为,反对者在参议院将难以获得足 够的赞成票以推翻特朗普的否决

特朗普今年3月曾否决众议 院通过的一份类似决议。

特朗普今年2月宣布南部边 境出现"国家紧急状态",意在绕 过国会筹集更多经费用于在美 国与墨西哥边境修建隔离墙。 这一举措遭到民主党强烈反对, 他们表示特朗普宣布"国家紧急 状态"的决定"不合法"且"侵犯 美国宪法赋予国会的财权",并 表示将通过国会、法律等途径采 取"所有可能的纠正措施"。多 名共和党参议员也对特朗普的 举措表达了担忧。

苏格兰借"脱欧"加速"脱英"

据新华社英国阿伯丁10月15 日电 英国苏格兰政府首席大臣、 苏格兰民族党党魁妮古拉·斯特 金15日在阿伯丁表示,年底前将 正式要求英国政府同意苏格兰举 行二次独立公投,明年"必须"举 行公投

分析人士认为,在英国"脱 欧"背景下,苏格兰通过寻求独立 避免退出欧盟的呼声高涨,有意 借"脱欧"问题加速"脱英"进程。

联结英国与欧盟

阿伯丁有"北海油都"之称。 自从北海发现石油后,阿伯丁就 与众多欧洲国家联系紧密。目 前,阿伯丁37个国际航运目的地 中,14个是欧洲国家。

与欧洲经济关系密切的阿伯 丁拥有众多"留欧派"。在英国 "脱欧"背景下,阿伯丁通过寻求 苏格兰独立避免退出欧盟的呼声 再起。今年8月,阿伯丁举行了支 持苏格兰独立的大游行,组织方 称游行人数超过1.2万人。这是

苏格兰近年来规模最大的独立游

本次年会上,斯特金说,苏格 兰若成为一个独立的欧洲国家,将 获得独特优势,既留在欧洲共同市 场内,又是"英国最近的邻居",可 成为"吸引全球投资的磁铁"。

"脱英"驶入快车道

苏格兰民族党年会召开前, 苏格兰艺术界和学界一些知名人 士发布一份"独立宣言",向斯特 金施加压力,称如果不退出联合 王国就意味着苏格兰人将"放弃 决定自己命运的机会"

在年会现场,"阻止'脱欧'" 的标语随处可见。斯特金在年会 上强调,苏格兰"比历史上任何时 候都更加接近"独立的目标。

阿伯丁大学政治系教授迈克 尔·基丁告诉新华社记者,虽然仍 有不少人认为独立并不能解决 "脱欧"给苏格兰带来的问题,但 目前苏格兰人对是否应该独立的 态度确实在慢慢转变,已经达到

了一个"引爆点"。

路线图仍存争议

英国深受民族分离主义的困 扰,其中"苏格兰独立"呼声最高, 也最常回潮。2014年9月,苏格兰 曾就是否脱离英国举行公投,虽 然最终以55%反对、45%支持的 结果留在英国,但"脱英独立"的 呼声从未消退。

在苏格兰民族党的推动下, 苏格兰二次独立公投法案于2017 年通过苏格兰议会批准,但没有 得到英国政府同意。英国政府认 为,2014年苏格兰独立公投结果 已清楚表明,大部分苏格兰人不 希望进行二次独立公投,二次公 投将导致国家分裂,经济发展不 确定性增多。

分析人士指出,虽然民族党 上下对借"脱欧"实现苏格兰独立 的大方向并无异议,但对实现独 立的路线图却存在不同看法。斯 特金则始终坚持,要通过全民公 投的形式赋予独立合法性。